

月入5万的“跑分生意”，其实就是洗钱 有人“跑”成“嵊州代理”，如今被一锅端

本报记者 陈佳妮 通讯员 黛西

本报讯 为什么被网络诈骗后钱款很快被转走？为什么破案了赃款依然追不回？在网络诈骗、网络赌博等涉网犯罪资金链的背后，有着关键性的一环，它可以让赃款在短时间内“洗白身份”，并悄无声息地流向更隐蔽的账户。近日，嵊州警方就破获了一起利用“跑分”赚佣金的网络洗钱案，抓获犯罪嫌疑人45人，涉案金额高达9000多万元。

“跑分”，指利用合法第三方支付渠道的收款账户、收款码，为诈骗分子进行代收款，随后再转款到指定账户，从中赚取佣金。

嵊州人马某是一名装修工人，热衷于网络平台投资、炒虚拟货币。今年年初，他的好友安徽籍张某给他介绍了一份“兼职”，称只需要提供银行卡、手机，每天“躺着就能赚钱”。在张某的怂恿和帮助下，马某成为了某某“代还赚钱”APP的注册会员，绑定银行卡后，他很快学会了所谓的“跑分”操作。

为了赚取更多佣金，马某还介绍给周边朋友，吸纳了10余名

会员开展“跑分”业务，成为“嵊州代理”。短短1个多月，马某的流水资金就达100余万元，个人非法收益5万余元。

今年6月，警方在工作中发现马某涉嫌通过网络平台洗钱的线索，并将马某抓获归案。经过进一步的审讯和研判，一个作案手段固定、层级架构清晰的犯罪团伙逐渐浮出水面。经过一个多月的侦查和深度研判，嵊州警方锁定了以李某为首的“跑分”团伙，涉及人员分布在安徽、广西、湖北、浙江等地。

7月份，嵊州警方组织警力分赴安徽、广西等地开展两次收网，先后共抓获犯罪嫌疑人45人，扣押手机48部、信用卡272张、POS机422部。

这个被包装成“巅峰极客”的平台，其实是网络犯罪团伙的洗钱通道。他们利用社交软件逐级发展代理组建“跑分”团队，俗称“跑分客”。需要转移涉案赃款时，就让“跑分客”在平台上抢单，经过一系列操作后达到洗钱目的，每跑一单，“跑分客”便可以赚取相应的提成。

目前，相关犯罪嫌疑人已被移送审查起诉。

高速隧道内发生故障 司机“教科书”式处置

通讯员 宋敢 张东

本报讯 “车靠边、人撤离、即报警”这九字警句，已经家喻户晓，人人皆知。但在隧道内发生车辆突然抛锚且没能到安全停车带怎么办？近日，一起事故中，驾驶员做出了“教科书”般的处置。

当天，杭州S14杭长宜高速杭州方向向石岭隧道内，一辆京Y牌照的小轿车在隧道内发生了故障，车辆失去动力。由于隧道内没有路肩，右侧车道都是大车，危急时刻，驾驶员利用惯性将车停在左侧车道边，随后下车并飞快地取了几只路边的反光警示锥桶，摆放在车子后方，同时让妻子带着孩子撤离到旁边步检道上安全的地方，处置完毕后，驾驶员打电话报警求助。

这一幕被隧道内的监控拍了下来，杭州市公安局高速支队四大队随即快速到场处置。据了解，该驾驶员薛先生是北京人，一家子自驾来横店游玩。他告诉民警，他经常看到“车靠边、人撤离、即报警”这九字警句，发生故障后，他脑海里立马跳出了这句话。最终，薛先生也因为自己的正确处置，避免了更大损失。

西湖边的悬铃木挂上了“限高牌”



杭州北山街和孤山路的悬铃木行道树，是西湖景区重要的植物景观组成部分。但部分房车车身较高，容易与树木发生擦碰。为更好地保障过往车主的行车安全，也为树木创造合理必要的生长空间，杭州西湖风景名胜区岳庙管理处作为这些悬铃木的养管单位，对有需要的悬铃木量身定制了“限高安全标识牌”。

经过现场查看，工作人员结合树木生长现状和周边实地环境，“一对一”设计个性化限高标识。每块标识牌上，都有一个根据树木实际高度给出的安全限高数值，直观而醒目。 许丽丽



服务专窗 助力“双减”

近日，德清县市场监管局设置“双减”转登服务专窗，实行“一窗受理、集成服务”，实现“同步注登、同步注销”，扎实推进校外营利性学科类培训机构转登工作。

赵宁

“一客一换一消毒”规定成空文 检察建议关注百姓的“头”等大事

见习记者 李琪桉 通讯员 章锣锣

本报讯 “现在客人来我们店里理发，我们都实行‘一客一换一消毒’了，自己放心了，客人的满意度增加了，生意也更红火了。”理发店老板刘先生告诉检察官。近日，云和县检察院公益诉讼检察官对县内多家理发店进行回访，发现工具台整洁有序，理发用过的梳子、剪刀等物品均放到了消毒柜中消毒。

今年2月，该院在履职中发现县城内多家理发店存在不同程度的卫生问题。走进街头巷尾的理发店，地上碎发扎堆、工具台推子、剪刀乱放，应实行的“一客一换一消毒”规定成空文，客人与客人之间理发的工具混用，有些店内的消毒柜成了摆设，给消费者带来了潜在的健康隐患。

针对调查取证发现的问题，检察官随后走访了云和县卫健委，了解全县理发行业卫生规范执行的总体情况。为了真正让消

费者的健康得到保障，同时也打消从业店家的疑虑，听听他们实际操作过程中存在的困难，检察院召开了场公开听证会，邀请县人大代表、政协委员、人民监督员作为听证员，同时邀请行业代表、社区代表参会，并邀请皮肤科专家现场答疑解惑。

听证会后，检察院参考听证员的意见，向县卫健委发送了检察建议，建议其依法履行监管职责，督促理发场所做好“一客一换一消毒”措施。

检察建议发送后，正值云和县国家卫生县城复评，该县卫健委以此为契机，多次开展现场指导，强化宣传培训，通过发放皮肤病专用工具箱、卫生信息提示牌、与理发场所负责人签订《理发卫生安全工作责任书》等措施全面落实检察建议，同时，对全县178家理发店开展地毯式排查，并委托专业机构对抽检的毛巾、剪刀、梳子等工具和顾客用品进行检测，对其中49家抽检不合格的理发店立案查处，罚款1万余元。

一前一后“头孢就酒” 民警火速救回一命

通讯员 朱珂平

本报讯 “头孢就酒，说走就走”并不是危言耸听。永康一对情侣吵架后情绪激动，一前一后“头孢就酒”，幸好民警及时赶到送医。

近日，永康市东城派出所接到张女士报警，称男朋友因感情问题服用了头孢和酒想轻生。人命关天，民警立即前往，在东站门口见到了报警人张女士。据了解，张女士和男朋友苟先生都是义乌人，从义乌来永康。当天，两人发生了激烈的争吵，男友同时服下了头孢和酒就离开了。民警通过微信联系上了苟先生。苟先生表示自己只服用了少量的头孢和酒，并无大碍，已离开了永康。民警叮嘱苟先生就近就医。

本以为事情就这样结束了。当晚21时30分，已到外地的苟先生给民警打了电话，“警察同志，我女朋友也吃了头孢喝了酒要自杀，你们帮忙找找她。”苟先生告诉民警，他翻看朋友圈时，发现女友张女士发了一张头孢胶囊和啤酒的照片，并配上了消极的文案。

值班民警胡雄杰接警后，立即着手寻找张女士的下落。民警通过视频，顺着张女士的行动轨迹，赶到经济开发区，挨家挨户排查找寻。终于在次日0时22分，确定了张女士租住的公寓，并在房东的帮助下打开了房门。

进入房间时，张女士躺在床上，身边散落着4个头孢胶囊的空盒和1个空酒瓶。民警大声呼唤，张女士艰难地从床上爬起来。听到民警要送她去医院，张女士有些抗拒，固执地坐在床上不配合。民警一边劝诫，一边拾起床上的药盒，准备将她送往医院。此时，张女士开始意识模糊，想下床却站不住。民警背起张女士就往楼下跑，警车一路风驰电掣，很快将其送到医院。

到达医院后，民警立即联系张女士的父亲，通知对方赶来。由于送医及时，医生及时进行了洗胃，目前张女士已恢复意识，没有大碍。